20159k Hia=d &

2016. 3. 31



go193]9]

2L
‘l_.l:l

"Ea RS Moz 7.0l st
e 3

oHl3sUBEET
= sk X+ F&
b D | (@) o

ZAArA(2015¢ 129 31Y) oo,
& 71%E4S g F=o mAIsHRSUH.



1

[e>

LN

A]

A

A
=

717]

o

L=

| 10. X}

o

51

LIS

]

(e

. %0 : 100 :
- R
A
. = B
L — . % o ;
: 1| 0 . 3 ;A_.O .
. 110 : o D_K :
: muo [§o :
.7 CoB T ;
R : o :
. — _:_U —
L ..M_o|o K ._”_Anwo :
. ﬂw < O ;
.._.of Mo ol & mT :
A - N
e ,_n\_um - O __OO
ol X K . = N il
oo 2L oo o= X
~ E e
=5 wzi B
ord L ¥ B
4 o = B =
=K MA_HI z v mm_: T
g K Mw K
n__| of BV _.__u &K oF 8o
= o e
K HAﬂH__ K < ..__AO
. — O . N N .
= =| =

o3 | 32, Alge]A3 | 330 AE
23 | 36. UHE-SA

28. A3 e JiQ | 29.
37. ol &At ¥

31.

VI. 7]];_].}\].6(-)]-



KM
mr

i
z

2 T o5y,

st

LER

b 7%

°

gelo] Wz
AR - APl R 221 9]

2. =GR R(ZEoI'E)

oy
hin

ol

A

o]

@® AAstel A4 s

—

Al o
= X

etz

)

® FdH A

‘_ﬂmﬂ
.Zrl

5] AR A



-~
rf
12

972"
1972.
1997.
2001.
2009.
2009.
2009.
2010.
2011.
2012.
2014.

10.02
10.02
05.27
09.24
12.31
12.31
12.31
12.31
12.31
12.31
03.31

sUTs2YY AR(RIFgET A105x)d A £ =

=

AF7NA

st.o A AR} (2B7EF

S B s U

Fea§ des 33399 24
Akl 198919 24

ZAAF 554919 Al =

M

A (38 2Rk 100018

N

qAr A4 4609 24
45 50009999 G4
A& Al 1H(476%)

n? dl
2 GE10 T

RV AN
me  fol



ZIE P

Sh
o

HAl

A10z )0 sf

ol
=]

= =
__I__I‘

(x1e}

_
__OL

110

A16A-A19%409] u}

ol

70D

K

At2A 7HYE (5,00009

—_
1o

1o

L

=3

7.

2 63t 17} RIALE

CREPAE

%

SRR
(17, 3%)

N e
0]
Ko
__ou\l_“_
(@)
4 2
—_
7A
~D
o
o m.m
Ko W >

H)
7 mo
CEI
H)
7 mo

0
_I_l(
T
— 7
ﬂﬁm
B
4 B
T X
=
\%,\m)o
< L
H
_._O.m_-O
or &
ﬂ




m)
e

ol

Ul

ol

Z4(B-A)

=
o

20159 (B)

2014'4(A)

i d

o | o~
= — op
./l_\ D N <r © o)
= Lo o~
”_\ D N ™ O o
]D — — J—
mo AR IS
L %ol %o T dp
KT %

ol XX = —
107
o o
50 v

37

2015.12.31

— O | —
0 |0 | K0 | o
N | O N |
LW
O | W | 0| W0
O~ | O | Iy | O
N | N N | N
> o> o @
717]_._._
N
i 3k
ok | op | Bl | o
40 38 30 fo
<KX |
Bl B B B
Mo re ro rs
T DD | D
o
o) o) o) o
< KRR
0| 30 30 | 0
alvalRvalgval
<
oo
G By
LA
KB I DR
o H RO

10. AHE8L7|7] Mx| g

A

37t B2

=3

<3

2015.12.31

<

Kk

AR HA]

= Al oI~

2|

3658524

= Al olAl

5

Ag Al vlg @ Agw= 791

Ho® Ad=z 791

Ag At vl5® Al'gw=2 191

AR L)

=2
L

SRR

o T




o]

ﬁL‘L %)

[ O ZR}AL 11,663 15 31| 9,587 11 70| -2,076
1.8 298 0.39 329 0.40 31
2. QA& = 2,354 3.09 1,088 1.33| -1,266
3 Al LA 2 RPAT 3,524 4.62 3,002 3.66 ~522
4715}% KFAL 5,487 7.20 5,169 6.31 -318
A IL.28AR|2 31,201 40.95 37,428 45.68 6,227
M.Z2SANEx1d 21,890 28.73  21.329 26.03 -561
(x93 (408) | (0.54 ) (386) (0.47) (-22)
AP V. 3A SRS H SRR
V . H| S = XA 11,856  15.56 13,969 17.05 2,113
1. EXRHAT 4,555 5.98 4,647 5.67 92
2.9 S K}AF 7,264 9.53 9,315 11.37 2,051
3.5 47(}1\}
4.7|EfH] S = RFAL 37 0.05 7 0.01 -30
A} At EY 76,201 100 81,928 100 5,727
%%_‘,ﬂ_xﬂ 4,351 6.46 9,030 12.43 4,679
1.Q]A ol =2 241 0.36 210 0.29 -31
2. A7NAA 2 2,280 3.39 5,736 7.90 3,456
3.7]EF.S = H 7] 1,830 2.72 3,085 4.25 1,255
v 1.2gdo4s= 50,229 74.59 53,023 72.99 2,794
M.ZSAXAZ 5,318 7.90 4,741 6.53 -577
A V. SR SRR SRR
V .H] o= H 3] 7,445  11.06 5,850 8.05 -1,595
IRATAPIE=: 6,868 10.20 5,690 7.83| -1,178
2.7]E8] S = H 7] 577 0.86 160 0.22 ~417
2 7 = 67,343 100 72,644 100 5,301
[ ER=2 4,410 49.79 4,711 50.74 301
X I AH2JofF 622 7.02 622 6.70
M mArEzs _101  -1.14 44 -0.47 57
w | V. 7|ElEdsoleA
“ | V.olalojo] 2 3,927 44.33 3,994 43.02 67
A B2 = 8,858 100 9,284 100 426
B 3 9 R EE 76,201 81,928

o




12. A

g

O | ™M | O
O | 0 | N
© N ¥
0 | O
— < | >
(> EEE SN
— | |

|

o | © | >
< | — | O
.
< | <
O | |
— | — O
< N ®
< | <
< @ <
)T m
<t | O =
lm__/ﬁ_
S QKo

20154 (B) Z7HB-A)

2014'4(A)

R R HFH R PR P
<t 3p) ™
< < ©
— < ™
I o~ O

© )
© »
ik

R R F PR PGP
o | O |0 | N | < o0
™M |0 |0 || ™ <
o N T <

O o )
~ ©
— —
<r o
o) O
— —

R R P FH KPP
M| oo | MmN | o
<+ |V T 9 | < <

0 | < o
< N
< <
— o)
D <t
— —

U 3 & T

0 | 7O — o | 770 | 710

PR h e R R R

D | D = | = D |m | D

—_— | = | D O —_— |

KO K M

LG I O K | i olo

o KU X o | T

O_l .HT_ :.LO ,uo GO .HT_ O_l ‘OI

n_i 10 —
oo ranl o mﬂu‘_
GO ,_N_H — (au] ,Duo _u.._
== — ﬂ_”nn_l
] D T




14, &Y HxE A4

ELLsIa
= 2014¥(A) | 20159 (B) (B-A)

. 9a230] 31,450 29,790 -1,660
1. Al AFo1 o ol 2 0] 2,442 2,447 5
7}.0]R}20l 2,039 2,002 -37
g ol 403 311 10
th7|Efd 24 1 133 30
2. AAAFE G G20l 29,008 27,344 -1,664
I. 9guL 25,533 22,658 -2.,875
1.A18 191 olu] & 1,287 1,099 -188
7}.0]xpu] & 1,037 912 -125
22248 43 13 3
ch.7]Et dH) 2 207 175 -65
2.73AIATA F A& 24,246 21,559 -2,687
M. uj&Zo0]9 5,917 7,133 1,216
IV. Thoju]etatajuy] 5,905 6,166 261
V. 9¢ol9 12 966 954
VI, 2K LA Y] 680 725 45
VI. 9A9Q]49 1,368 636 ~732
VI JAQu]L 234 354 120
IX. HANRAG7 820 467 523 e
X. #olN v & 46 72 26
Xl ©7]a2o0l 420 451 31



15.

16.

17.

18.

19.

20.

AR A

| 5 |

ol



(T : o %)

1 o

2014A(A) 20151(B) % P(B

_ g agul 3o gul 3o 7yl

olrZ(HEHR) 48,557 62.41 51,034 61.43 2,477 —0.98

A= 504 0.65 971 1.17 467 0.52

) b AR 5,072 6.52 4,733 5.70 -339 -0.82
o 9 HIAY

o2 H 5 0.01 0 0 -5/ -0.01

= ° guERQa 7,545 9.70 7,698 9.27 153 0.43

7] g 1,780 2.29 1,778 2.14 -2 -0.15

= A 7 63,464 81.57 66,214 79.71 2,780 -1.86
o AP|ARE 8,171 10.50 8.851 10.66 680 0.16
b $8es 631 0.81 617 0.74 -14/ -0.07
& 71 E 5538 7.12 7,386 8.89 1,848 1.77
4 a2 A 14,340 18.43 16,854 20.29 2,514 1.86
E= g | 77,804 100 83,068 100 5,264

o x| = 30,439/ 39.12 31,529 37.96 1,090 -1.16

As2g 17,080 21.95 16,869 20.31 -211 -1.64

oy AR 5,107 6.56 4,751 5.72 -356, -0.84
A = 2UE

o o Algvte 63 0.08 119 0.14 56/ 0.06

o 7IE 7 0.01 0 0 -7/ -0.01

. 0 HdmEs 4,130 5.31 2,801 3.37  -1,329 -1.94

A 75+ 3 0 1 0 -2 0

N 7]

S A A 56,828 73.04 56,070 67.50 758 -5.54
o b FARRE 4,452, 5.72 4,587 5.52 135 -0.2
S SRR 7,043 9.05 7,524 9.06 481 0.01
MREEDR
o 71 g 9,480 12.18 9,587 11.54 107 -0.64
a2 A 20,975 26.96 26,998 32.50 6,023 5.54
e 2 37 77,804 100 83,068 100 5,264

| L3S
x RIQIE-7IEF o] "HRALNIRIE, a7 e "R E S 2 2y



(T @ =gk, %)
2014L=1(A) 20154 (B) 71
EIE TR T O]
%i—g%x}—gtﬂgm,ns 76.36 17,049 78.84 333 —125.19
XN M X =2 o & 5,174 23.64 4,571 21.14 -603| 226.69
L Ez o =
ANEILELEFFAA
ZIEHE L& 23
Al &8 7Y R F & 4  0.02 4 -15
e 721,890 100 21,624 100 -266 100
Mgy dAg
(TH] @ =HOtA | %)
20144(A) 20154 (B) 7&

BN LI e TN 12T
2 & A 9,733 44.46 8,287 55.84 —1,446 938.96

g sz
o & & 249 1.14 398 2.68 149] -96.75
3 5 A 4,746 21.68 6,114 41.20 1,368/ -888.31
v 7] E} 41 0.28 411 -26.62
A Al 14,728| 67.28 14,840 68.63 112) -72.72
Al = 7,162 32.72 6,784 31.37 -378| 245.45
W A 21,890 100 21,624, 100 -154 100




23. |- Z

[ -

i3t

o

2014'—4(A) 2015@1(3)
j_?_—_rl%oﬂl 16,400| 32.89 14,527 29.96 /18,297 34.78 116,790 1,897 | 2,263
A=Al 2,113 | 4.24 2,186 4.51 1,904 3.62 1,983 3.90 -209 | -203
ZAR|Alof /31,350 62.87 31,772 65.53 32,413 61.60 32,123| 63.10 | 1,063 | 351
st 7 /49,863 100 48,485 100 52,614 100 50,896 100 2,751 | 2,411
24. 754 FAI 3%
(T - HHord, %)
2015(B) =7HB-A)
___
eS| 100 100 100
o o Af
F5d
oA tE 2 7] FA1#
7IER7Hed
|
25. B4-13olsiofil A SFF AEH o
(S« =Hord, %)
+ 2 2014'd(A) 2015(B) 52 (B-A)
& o] Al 21,145 20,809 -336
(ZFaddALdRE) ( ) | ( )|« )
T & ol 5t of Al 279 192 -87
£ A2 o A 156 89 -67
=y 2 RS 395 373 -22
Aasg © © = U f 103.50 109.15 5.65
(Z3=AHE)




100
[ —

o

V. Z3AI#O| &2

© %)

(9]
u] 1

Hed |

|

1=
O

20154

2014

ol

11.62
29.68

1.98
1.14
1.43

<}

o

=

o

=

Bl
H]

Bl

xt
A

o 2 &b 7] AR 2

<4

(@]

=
= H &

Fol 4l ]

&)

1 o

VS

=14 9]

ke

_’l

A

__O._
50
mr
<}
oju
K
0 (@)}
© =
— N
< —
o | WO
O
~ | <
< | —
ofu | ofu
— | TH
s E
Th | oF
L
__OH_
_.___u Xx_
< or
Mo
o | 12
H o
o)
v
=




V. 2jA3 | U RSO 2Tt Ay

928. B]A3 Ba| 7R

CEEERE [E
= 22 3(Risk)e efol el
5 Alge e8ctn Agels TgolA Olefo] BaAlgoR ol &4

d

27 71578 Bv ERAREY 7RIV sHEE Vhsde ERYH

T
2

[7]1%] S5F 2Alo] WAEr 71
O

oXjElE FHO0E PlATTelUs, 2ATdeiEos)
Loz 4so] gloo], eaaneld] &g A U

ool oigt Aol-ojd RS Sskn Yyt

is)
o
T
b rlo
_|>~|

1
I
o -
>

o] Al 3

|
2] 2339 et i o) R e




= EAYATH 98] H(H)P| =3Y YATZ S ArAYN R
sastol Arast Ay AlEe Welstt 2L 2oz yd

3 3 .
2 A Fde3aw | FULR
A& &3 (B) s Wesas

Al A gAd (0 A AFVaR
2 9 P23 (D) HPR I S EEYH
23|23 = A+B+C+D

30. &4 A3

CERREER R

ek

> FEYRIAID 243 ZDRIOL B P 92 AT £
Eoo AZEy. AN AR, ARGl ThE SAlo] WA



> 100

}1\_]__

A

A=) 3/ o] ) -5 5 A

FEL71 30D ol 5

H| & =

He ARt )

9

a
Lie

P17 =3

ol

Tefste RAjYUTE

datls, #&d7 8 AH]&(LCR)

o)
)

Y@l oA

al
e

> 992

H71E=H

0

o
of

_
__Ow_

A

22823

31.

CEREEER R/ IE

0D

2 S48 x (19 - S8 STAIAE) x 2%)

| =3EaR 7l'g

L
__o_._._



Ac) ApaLL

=

L

= =2|EaR
}

of
Mo

ife)

—_—

<

[

%O

o
~

)
&)

%O

AX
=

ER IR

al
e

> 93]

_
110

ERPN-PIRISL L

g 233t A7
2] A

Q.
)

|

CREEPEDE

il

=2 5

4 QAP R}

SRS Eat]

~

= 8P Il

T
&)

7‘:jx

Y] oA

al
~

> 91gs]

AAHAAIA &5

T

il

K]

__OT
<0

__
110

= AR} Al



33. A|&g|AR

CREEETS I

ol

o] RpA7HAI 7}

=
o

= =
3’1_1:1—]1

27 60Y T VaRx4

} VaR £+

R

Je]£3(VaR) 22AP7[A2S FAIRE

A
o

ol ZHEA=lof o]&

25
= O

2 o

=]

<]

)

SR E

BO
o

110

—

JBD
<]

oK



SH B FHH(SA @ Standard Approach)E

A~
__OnD

(12~18%)2 B3t 3LS Ysto] 2t ALo] A QAP|AES

—10H
a

gis

3

s

!

Awd 4 @Ap|AHEO] 3

7h24]

ﬁ..o

14

o

=
A3=

3 HRt2A

<]

dlolel &5 % el

5t

Aol o

Al
=

4]

2| 230] 7

3 Azl

E
=

ol

T
o
H
Kk

|

<

alll
=N

1o



36. LIKLEZ

olo

olo

OB

o

f




T+

<}
=

o5
3

al
X

CREEEAE RS

ol

= ofd 18] o]

=

fo Z st

9

sfo]of

fol 2ArSelAl Bl

A1

APEAAS

7t
=i

]

L =
. O

i of]

fo 19

9]

A
AL

3o %
Urt.

+

(@]
=]

=

<)

fofok

@)

o] X}3] o}

Hy

|

L

A}
=
=

7F
a
o]

=

[==
__OO

~
110



F

1100

VI. 7|EpA}

off 2

z980

[
el

37. O] 84t

A G=AA 52

61;]:

HI

o

= Al

ke

2R SUFYLOIN AE

O

K_—]I XE)] Al

g A83x ol wet AhE

St
=]

55

]
u

Al Ut

LS
) Y

715

= O
o =

OH
i

g =

3] 5043 7}

=
S

==

61;]:

RiFAtof o

B 2R &(27.

bPhat xblabtate] s

K

(27t

AR EAtoy

=2 5

o s

9

SRl O

e &
AmeA o

F
=

il

S Uehps

;e

L
L

st

Agu] + 75y

S
-

- FA + B

Sogu), FAlE)e

2]



AF
e =
=X

(o]

2 ofzo]

HZXo] |

o

=

gl
EN
gl4o]= 00%,

1

, 17 00%,

S

712 SozuE o

s

o] Weix]

o

=

100%= A&

s x}Eu)
A Al
v =

=
O

B S A7 AR2]&(27.
=

o}

=

—10H

a

7}

2

Qe 3oLl

2 7" AFA o

1

h

[e>

B

Al
(0]

o

_]
(@]

©oal

4]
ze)

K

Kk

OH
oh

1

a

7}

2

OH
h

3] 3047}

}_

T

<}

u]x]2] 7} 27

A
| .

I5}of

A
=

51

—



M v A&A(32. A8 AT )
= H|o|At&A(Unexpected Loss)olz} 3H2 RTEEZE2]| QoA WA &
61;]‘_

=
Ae U Al8EA(credit loss)gWo|A] oS FHAF AR

> 97 5(H)WY ofdl 3 2ALHo| YL BEe APIAET e
FY2 WA Ol vl 22A 22 B(H)B FOINY e
=g EASh: Al A EYULE,

> 100

* AP IS HE e H AA7HRIE S0l tistol AR
71 wet 22 FAHES] 20%, SjpfwAide] 55%, FAHELR
N
=

=
LR

o]

O

=]
Uy
d

=

B 3oy BE 224021 AZAE ¢ 28 A
= Aol 28Eglot} thEaat 2o ojxkre] So] WAshe e 4o,
S
(@]

SRR} Zo] Zolo] gl e 8ol

i)

AT

It Ra S0l GUNIGOIEUTL, oA G, 24EHIE, TIEIYY
S AuE & Ut Y2 Wste ARYUD



to] Alu]-8(27.

(3]

M &Aoo

<]

*

Ik

o
1=

7tol= A&

(@]

|

ARO 1
T =

g

vl 2A] tjE29]

]_

-

<)

(Expected Loss)o|2}

chz2ol el
Fe

A
o

|

=
o
o

B AAE 2] 8(27.
=»

B &AM v]g(27.

]

fo] ZEZ2|e2HH |

9

£2o 17

2A)(credit loss)ZA<S et

b= At 9b] ey

T = 2ls

ol

_
__Ow_



7

X100

718740 W) R EAR

iy
s

Zu
T
fets B
T

zr
s

o

o AL & 49

5
=]

(6]

Kl

)

= 5

X 100

TH |3

;O_..D HT._
==

TH
[——

o
;oH

N

Ho
g
oD
Ho
.
T 0
o 3
50 ob
Klo E
ol T
0
_
g o
o~
oF ®°
)
~
=g
X0 =
0 J_.mo
o =
o] o
o3 750
-~ N
K =
Jo 1
o S
o~ —
% T
T
X e
JJ oD
oK K]

AHEH] 227,

=3

A7 AL

5t

ARAtof o

=
S

2137}

© O
=

Apsy

=
o

o] BiSH| &} &2

T

7
~r
4
gl
r
n_A|O
B
LH
ofo
oju
gl
_
K
T
3o
1 5o
o A
T %
oF WM
— 10
B
i Tk
K
g K
5
™~
R
o[ oF
oy |
G-

s

‘_A._O
|
i



| FAFTol & (ROA) =

B ERMIGE(3. WY 83
> B EL YUEAIE0] OfE wjdEole] ulge UEhiE Zo ofeel

Ao A&

[o RN = |

| HiRE = = =
A=A E

HH T} = ol
]

B EaR(31. ZajajA3 #a))

= EaR(Earning at Risk)olst 5219 &2|¢F HEo| Tt g AA7IZE
S WY 4 Qe ®olAtolY At A 25 UEUE 2T
HEoldds Ty

B VaR(33. A= 23 HE)

= VaR(Value at Risk)oh A1 AlGolA Fojil Al#azo ot
A
ES

O O
WP7ITE WY £ Y A AR

-
o
i
=
o

M 1z WigH(13. vig @)

= 187 sjgoe 15 B3N Yels Zoe o Aoz
AETYt

Bl T} =L ol
| 1Egu gl = o E

E



